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訪問主題：全台民眾對世大運滿意度調查 

訪問時間：106 年 9 月 3 日至 9 月 6 日晚間 18：00 - 22：00 

調查方法：電話後四碼電腦隨機抽樣，人員電話訪問 

有效樣本：812 位 20 歲以上台灣民眾 

抽樣誤差：95%信心水準下，抽樣誤差為±3.4 個百分點以內 

經費來源：TVBS 
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台北市長柯文哲舉辦世大運表現：全台民眾 76%表示滿意，僅 5%不滿意 
2017 世界大學運動會於八月底圓滿劃下句點，而開幕前不被看好的售票率，也隨賽事升溫而衝出八成以上總銷量。雖然世

大運開幕式，因反年金改革民眾抗議造成干擾，而台北市政府維安工作也受到批評，但之後賽事順利舉辦，受到全國民眾

矚目，閉幕式也順利完成，主辦的台北市政府與市長柯文哲的表現獲得民眾好評，日前 TVBS 民調中心針對台北市民的調

查結果顯示，台北市長柯文哲的施政滿意度回到六成水準。根據 TVBS 民調中心調查全台民眾的最新調查結果顯示，台灣

民眾對台北市長柯文哲在舉辦世大運期間的表現，有高達 76%民眾表示滿意，不滿意的比例僅 5%，另外 19%沒有表示意見。 

若柯文哲競選總統：38%全台民眾表示會支持，但也有 35%不會支持，27%未表示意見 

調查發現不僅台北市民，全國民眾對於柯文哲舉辦世大運的表現大多數也給予好評，而世大運拉抬柯文哲的聲勢，也引發

柯文哲未來是否會競選總統的討論。TVBS 民調中心調查全台民眾對於柯文哲競選總統的看法，結果顯示，有近四成（38%）

民眾表示柯文哲若選總統會支持，但也有 35%表示不會支持，民眾意見分歧，另外 27%沒有表示意見。顯示，世大運雖然

使柯文哲獲得好評，但對於柯文哲競選總統大位，民眾態度仍有所保留。 

20-39 歲年輕選民較支持柯文哲競選總統，40 歲以上民眾則是不支持比例較高 

進一步交叉分析，在年齡方面，20-39 歲青年族群較支持柯文哲競選總統，其中 20-29 歲民眾支持比例最高，在六成以上

（64%），只有 15%不支持。30-39 歲有 44%民眾表示支持，高於不支持的 26%。而 40 歲以上民眾則是不支持比例較高，其

中 50-59 歲民眾支持比例為 25%，明顯低於不支持的 49%。 

中立民眾 42%支持柯文哲選總統，比例高於不支持的 26%；民進黨認同者看法分歧，37%支持，39%不支持 

與政黨傾向交叉分析顯示，中立民眾有 42%表示會支持柯文哲競選總統，比例高於不支持的 26%，另外三成（32%）沒有表

示意見。而民進黨認同者的看法則較為分歧，有 37%表示支持，同時有 39%表示不支持。國民黨認同者支持比例為 29%，

明顯低於不支持的 55%。國、民兩黨認同者，對於柯文哲競選總統的態度較為負面，顯示在政黨政治生態下，無黨籍的柯

文哲若要競選總統仍有相當大的挑戰。 
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87%台灣民眾認為台北市政府成功舉辦世大運，與台北市民認為成功比例（86%）相當，僅 2%認為不成功 

世大運開幕前售票狀況雖不理想，但隨著中華隊選手屢傳佳績，賽事備受關注，門票銷售衝上歷屆新高。調查發現，對於

台北市政府舉辦 2017 世界大學運動會，多數（87%）民眾認為舉辦成功，與日前（106 年 9 月 3 日）針對台北市民的調查

比例相當（86%），僅 2%認為不成功，11%未表示意見。 

84%台灣民眾認為世大運有助提昇台灣國際地位；85%台灣民眾認為世大運對提升台灣運動風氣有幫助 

多數民眾認為台北市成功舉辦今年的世大運，同時也有人認為世大運替台灣帶來許多助益，調查顯示，有八成以上（84%）

台灣民眾認為舉辦世大運，有助於提升台灣國際地位，僅一成（10%）民眾認為沒有幫助，6%未表示意見。而舉辦世大運，

也引發運動風氣提升，體育活動紮根的討論，調查顯示，有 85%台灣民眾認為世大運有助於提升台灣運動風氣，僅 9%認為

沒幫助。 

台灣繼續舉辦大型國際體育比賽：高達 86%台灣民眾表示支持，僅 6%不支持 

台灣過去曾主辦 2009 高雄世運、2009 台北聽奧，而 2017 世界大學運動會更是歷年來在台灣舉行的最大規模賽事。對於未

來台灣是否應該繼續舉辦大型國際體育比賽，調查結果顯示，有高達 86%民眾表示支持台灣繼續爭取舉辦大型國際體育比

賽，僅 6%表示不支持，另外 8%沒有意見。 

國體法三讀後，多數（60%）民眾仍認為政府不重視體育發展，27%認為重視 

日前立法院臨時會三讀通過《國民體育法》修正案，修改有關保障選手權益、體育協會相關制度規定等，被視為推動國內

體育發展的重要改革法案。詢問民眾認為政府重不重視國內的體育發展呢？調查結果顯示，有 27%民眾認為政府重視體育

發展，多數（60%）認為不重視。民眾認為政府重視體育發展的比例，較 2010 世足賽時調查的 17%高，但低於 2009 高雄世

運後的調查結果（35%），顯示近年來政府在體育發展的推動上，尚未獲得多數民眾認同。 

本次調查是 TVBS 民意調查中心於 106 年 9 月 3 日至 9 月 6 日晚間 18：00 - 22：00 進行的調查，共接觸 1,078 位 20 歲以上

台灣民眾，其中拒訪為 166 位，拒訪率為 15.4%，最後成功訪問有效樣本 912 位，在 95%的信心水準下，抽樣誤差為±3.4 個

百分點以內。抽樣方法採用電話號碼後四碼隨機抽樣，人員電話訪問，所有資料並依母體性別、年齡、地區等變項進行統

計加權處理。調查經費來源為 TVBS。原始問卷及詳細交叉表請上網：www.tvbs.com.tw 

http://www.tvbs.com.tw/
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表 1、2017 年世界大學運動會已經結束，請問您對於台北市長柯文哲在舉辦世界大學運動會期間的表現滿不滿意？ 

  全體 

  （100%） 

非常滿意  27 

還算滿意  49 

不太滿意   4 

很不滿意   1 

沒意見  19 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

 

表 2、如果未來台北市長柯文哲競選總統，請問您會不會支持他？ 

  全體 

  （100%） 

支持  38 

不支持  35 

沒意見  27 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

76% 

 5% 
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表 2-1、柯文哲競選總統支持度與年齡交叉表 

  全體  年齡 

    20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

  （100%）  （16%） （19%） （18%） （19%） （26%） 

支持  38  64 44 35 25 29 

不支持  35  15 26 44 49 36 

沒意見  27  21 30 21 27 35 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

表 2-2、柯文哲競選總統支持度與政黨傾向交叉表 

  全體  政黨傾向 

    民進黨 國民黨 時代力量 中立 其他 

  （100%）  （23%） （20%） （5%） （41%） （12%） 

支持  38  37 29 64 42 33 

不支持  35  39 55 21 26 26 

沒意見  27  24 16 16 32 41 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100；其他政黨包括台聯、親民黨、新黨、無黨聯盟、綠黨等及拒答。 
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表 3、整體來說，請問您認為台北市政府舉辦 2017 世界大學運動會成不成功？ 

  台北市民  全台民眾 

  106/9/3  106/9/6 

  N=1,092  N=812 

成功  86  87 

不成功   4   2 

沒意見  10  11 

Base：20 歲以上台北市民、台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

 

表 4、您認為這一次舉辦世界大學運動會，對提昇台灣的國際地位有沒有幫助？ 

  全體 

  （100%） 

有幫助  84 

沒有幫助  10 

沒意見   6 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 
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表 5、您認為這一次舉辦世界大學運動會，對提升台灣的運動風氣有沒有幫助？ 

  全體 

  （100%） 

有幫助  85 

沒有幫助   9 

沒意見   6 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

 

表 6、請問您支不支持未來台灣繼續爭取舉辦大型國際體育比賽？ 

  全體 

  （100%） 

支持  86 

不支持   6 

沒意見   8 

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

 

 

 



 8 

表 7、整體來說，請問您認為我們的政府重不重視體育發展？ 

  高雄世運後  2010 世足賽  世大運後   

  98/7/31  99/7/6  106/9/6  +/- 

  N=1,022  N=1,008  N=812   

非常重視  6   3  5  
+ 10% 

還算重視  29   14  22  

不太重視  29   35  38  
- 2% 

很不重視  19   27  22  

沒意見  17   20  13   

Base：20 歲以上台灣民眾；表中百分比因四捨五入加總可能不等於 100 

35% 

48% 

17% 

62% 

27% 

60% 


